




Vendita all’Asta n.11
DIPINTI E SCULTURE DEL XIX E XX SECOLO

provenienti da collezioni private

I TORNATA
Sabato 10 dicembre 2005, ore 16:00

II TORNATA
Sabato 10 dicembre 2005, ore 19:00

Esposizione:

Napoli, via F. Solimena 81
da Sabato 3 dicembre a Venerdì 9 dicembre 2005

orario continuato: 10:00 - 20:00 festivi inclusi

Via F. Solimena 81 Tel. (39) 081 3723315         Telefax (39) 081 2291237 
Napoli,Vomero 80129 website: www.vincentgalleria.it  email: info@vincentgalleria.it



1. - La vendita si fa al maggior offerente ed a PRONTI CON-
TANTI e non potrà iniziarsi se non vi saranno almeno 15 con-
correnti nella sala.

2. - L’esposizione che precede ogni vendita viene fatta allo
scopo di far bene esaminare lo stato e la qualità degli oggetti.
Dopo l’aggiudicazione non è ammesso nessun reclamo anche se
nella compilazione del catalogo si fosse incorso in qualche erro-
re.

3. - Gli oggetti saranno giudicati dal Direttore della vendita e
l’acquirente dovrà fare il pagamento immediato totale del prez-
zo, ma è in facoltà della Casa di domandare solo una parte a tito-
lo di caparra.

4. - L’acquirente pagherà il 18% sui prezzi d’aggiudicazione
tutto compreso e senza maggiorazione di IVA (normativa art. 45
legge 21 nov. 2000 n°342 in vigore dal 1 gennaio 2001).

5. - Sorgendo contestazioni circa l’aggiudicazione di un
oggetto, è facoltà del banditore di riprendere l’incanto sulla base
dell’offerta precedentemente fatta.

6. - Gli oggetti venduti dovranno essere ritirati e pagati non
oltre le ore 12,00 del giorno successivo alla vendita. In caso di
inadempienza da parte del compratore, il Direttore della vendi-
ta è autorizzato a rimettere in vendita l’oggetto a rischio e peri-
colo dell’acquirente inadempiente.

7. - Il Direttore della vendita potrà variare nella gara l’ordine
previsto del Catalogo ed avrà facoltà di riunire e dividere i
diversi lotti.
8. - Per gli oggetti notificati dallo Stato (per “NOTIFICA” si

intende quanto contemplato dagli articoli 5-6 della legge 20-06-
1906 e 36 e seguenti del regolamento 30 giugno  1913, relativo
alla legge suddetta) gli acquirenti saranno tenuti ad osservare
tutte le disposizioni vigenti emanate dal Ministero della
Pubblica Istruzione, delle quali potranno prendere visione pres-
so i Gestori della Casa di Vendite. Il rapporto di vendita si inten-
de tuttavia perfezionato a tutti gli effetti di legge con l’aggiudi-
cazione.

9. - Qualora per una ragione qualsiasi, l’acquirente non fosse
nella possibilità di ritirare gli oggetti acquistati e pagati entro il
termine fissato dall’articolo 6, esso sarà tenuto a corrispondere
alla Casa, un diritto fisso di magazzinaggio in rapporto al valo-
re dell’oggetto stesso.

10. - Tutti coloro che concorrono alla vendita accettano sen-
z’altro il presente regolamento e perciò, rendendosi deliberati di
un qualsiasi oggetto, assumono giuridicamente la responsabilità
dell’acquisto stesso.

11. - La Casa non assume altre responsabilità oltre quella deri-
vante dalla sua qualità di mediatrice.

12. - Il trasporto degli oggetti acquistati sarà fatto a cura e spese
dell’acquirente.

Gli acquirenti sono pregati di verificare bene gli oggetti, giacché
nessun reclamo sarà ammesso dopo avvenuta aggiudicazione.

Condizioni di Vendita

IMPORTANTE - Il presente catalogo è stato compilato con la massima cura e scrupolosità; però ogni obbligo e responsabilità
derivanti si esauriscono entro quindici giorni e col rimborso al compratore dell’importo della somma pagata all’asta quando sia
riconosciuta in modo definitivo la non autenticità dell’oggetto; esclusa quindi ogni e qualsiasi pretesa di danni, rifusioni spese,
in quanto la Casa d’Aste agisce quale mandataria nel nome di ciascun depositante-venditore che è sugli appositi libri
dell’Autorità di P.S.. Perciò agli effetti della vendita la Casa d’Aste non assume nei confronti dei compratori che la responsabi-
lità derivante dalla citata qualità di mandataria.

Informazioni e Avvertenze

Per ciascun lotto l’importo di partenza della gara (base d’asta) viene stabilito discrezionalmente dal banditore.
Le misure in catalogo vanno intese nel seguente ordine: altezza, larghezza, profondità. Per le opere di grafica sono indicate con
esclusione di margini.
Nel corso dell’esposizione che precede l’asta il nostro staff, unitamente agli esperti, è a disposizione dei visitatori per fornire even-
tuali ulteriori informazioni sui lotti in vendita.



I TORNATA D’ASTA

Dipinti Italiani del XIX e XX secolo

10 dicembre 2005, ore 16:00 
dal lotto 1 al 143

etichetta verde



4

5

1
BOCCHETTI GAETANO

Napoli 1888 - 1990
Paesaggio con figura
olio su tavola, cm 25x35
firmato in basso a destra: G. Bocchetti

Stima: € 350/550

4
CANINO VINCENZO

Napoli 1892 - 1978
Sterlizzi
olio su tavola, cm 35x24,5
firmato e iscritto in basso a destra: V. Canino studio

Stima: € 350/450

2
CHIOSI BRUNO

Napoli 1932
Marina
olio su rame, cm 10x20
firmato in basso a destra: B. Chiosi

Stima: € 400/550

5
PLACIDO ENRICO

Napoli 1909 - 1983
Nudo
olio su tavola, cm 40x50
firmato in basso a destra: Placido Enrico

Stima: € 1.100/1.500

6
PIERCIAVALLE ANTONIO

Napoli 1949
Mergellina
olio su tavola, cm 30x40
firmato in basso a destra: A.Perciavalle

Stima: € 400/700

3
VARIOPINTO FEDERICO

Attivo a Napoli nel XX secolo
Porto di Napoli
olio su tavola, cm 32x39
firmato in basso a sinistra: F.Variopinto

Stima: € 600/800
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10

9
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
Nudo
olio su tela, cm 24,5x39,5
firmato in basso a destra: Capaldo R.

Stima: € 900/1.100

8
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Il Paggio
olio su carta, cm 20,5x14

Stima: € 350/500

7
TORO ATTILIO

Napoli 1892 - 1982
La modella Carmen
olio su cartone, cm 25x18
firmato in basso a sinistra: A. Toro

Stima: € 1.600/2.200

10
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Fanciulla
olio su tela, cm 47,5x37,5

Stima: € 2.200/3.500
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11

13

11
CORTIELLO MARIO

Napoli 1907 - 1981
Paese Vesuviano
olio su tela, cm 48x37
firmato e datato in basso a sinistra:        
Mario Cortiello 1950

Stima: € 2.000/2.800

13
CHIANCONE ALBERTO

Porto S. Stefano 1904 - Napoli 1988
Ballerine a riposo
olio su cartone, cm 39,5x29,5
firmato in basso a sinistra: A. Chiancone

Stima: € 2.000/2.500

14
MADONNA GIUSEPPE

Napoli 1934
Marina di Procida
olio su cartone cm 30x40
firmato in basso a destra: G. Madonna

Stima: € 450/650

12
DI NAPOLI EDMONDO

Pozzuoli 1938
Monte di Procida
olio su masonite, cm 50x60
firmato in basso a destra: E. Di Napoli        

Stima: € 600/800
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15
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Autoritratto
olio su tela, cm 21x25
firmato in basso a destra: G. Villani

Stima: € 1.400/1.800

17
PANZA GIOVANNI

Napoli 1894 - 1989
I pesciolini rossi
olio su tavola, cm 13x18
firmato in basso a destra: G. Panza

A tergo cartiglio e timbro Galleria d’Arte
Archipendolo

Stima: € 2.200/2.800

18
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Ritratto dello scrittore Bonolis 
olio su tela, cm 48x38

Stima: € 800/1000

16
DE STEFANO ARMANDO

Napoli 1926
Pulcinella
tecnica mista, cm 35x50
firmato in alto a destra: A. De Stefano

Stima: € 900/1.200

15

17
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20
BOCCHETTI GAETANO

Miano (Na) 1888 - Napoli 1990
Paesaggio
olio su tavola, cm 24x29,5
firmato in basso a sinistra: G. Bocchetti

Stima: € 400/600

21
ZANCHELLI ATTILIO

Laguna
olio su cartone, cm 28x39,5
firmato in basso a destra: a. Zanchelli

Stima: € 300/450

22
PELUSO FRANCESCO

Napoli 1836 - dopo 1916
Moschettiere
olio su tela, cm 61x35,5
firmato in basso a destra: F. Peluso

Stima: € 1.600/2.400

19
TORRACA FERRUCCIO

Trentaremi
olio su cartone, cm 24,5x27,5
firmato e datato in basso a sinistra: F. Torraca 1953

Stima: € 300/400
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23

24
SCUOLA DEL XX SECOLO

Chiesa di San Pietro a Majella 
acquarello su cartone, cm 43x33,5
datato 1924

Stima: € 800/1.100

23
DE CORSI NICOLAS

Odessa (Ucraina) 1885 - Napoli 1956
Massa Lubrense
olio su cartone, cm 50x70
firmato in basso a destra:  De Corsi

Stima: € 5.000/7.000
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27

25

25
POSTIGLIONE LUCA

Napoli 1876 - 1936
Adolescente sul prato
olio su cartone, cm 10,5x18
firmato in basso a destra: L. Postiglione

Esposizione: Gall. d’Arte Mario Bianchi
D’Espinosa - Napoli, 17 dicembre 1983
cat. 39 in bianco e nero

Stima: € 2.400/2.800

27
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Viareggio
olio su cartone, cm 19,5x33,5
firmato e iscritto in basso a sinistra:

G. Villani Viareggio

Stima: € 2.000/2.500

28
VERDECCHIA CARLO

Atri (Te) 1905 - 1984
Paesaggio
olio su cartone, cm 30x40
firmato in basso a sinistra: Carlo Verdecchia 

Stima: € 800/1.200

26
FILOSA FRANCESCO

Natura morta
olio su tela cm 50x60
firmato e iscritto in basso a sinistra:
Francesco Filosa da Castellammare 

Stima: € 800/1.000
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29

30
PIZZIRANI EDOARDO

Marina di Pozzuoli
olio su tavola, cm 24x50
firmato in basso a sinistra: E. Pizzirani

Stima: € 450/650

29
DE LISIO ARNALDO

Castel Bottaccio (Cb) 1869 - Napoli 1949
Veduta di Napoli
olio su tela, cm 80,5x100
firmato, iscritto e datato in basso a destra: A. De Lisio Napoli 1929

Stima: € 3.000/3.600
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31 33

32
PACCHIOLI MARIO

Napoli 1945
Case al sole
olio su cartone, cm 24x30
firmato in basso a destra: Mario Pacchioli

Stima: € 350/450

31
PETRUOLO SALVATORE

Catanzaro 1857 - Napoli 1942
Paesaggio con figura
olio su tela, cm 24,5x18,5
firmato e datato in basso a sinistra: S. Petruolo 1912 

Stima: € 3.500/4.500

34
CIAVOLINO GIUSEPPE

Torre del Greco (Na) 1918  
Arlecchino e pulcinella
olio su tela, cm 50x39,5
firmato in basso a destra: G. Ciavolino

Stima: € 450/650

33
COSENZA GIUSEPPE

Liuzzi (Cs) - New York 1922
Marina
olio su tavola, cm 28x18
firmato e iscritto in basso a sinistra: G. Cosenza Napoli 

Stima: € 4.300/5.200
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35

37

37
CRISCONIO LUIGI

Napoli 1893 - Portici (Na) 1946
Don Ciccio
olio su tavola, cm 32x22,5
firmato e datato in basso a sinistra: L. Crisconio 1936 

Stima: € 2.800/3.500

36
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
Testina
olio su tela, cm 40,5x25,5
firmato e datato in basso a destra: Capaldo R.1969

Stima: € 1.400/1.600

38
ASTURI ANTONIO

Vico Equense (Na) 1904 - 1980
Vecchia contadina
tecnica mista su carta, cm 35x30
firmato e datato in basso a destra: Asturi A. novembre 75 

Stima: € 1.200/1.400

35
PISANI GUSTAVO

Napoli 1877 - ?
Vecchia Napoli
olio su tavola, cm 40x30
firmato in basso a destra: G. Pisani 

Stima: € 1.700/2.300
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41

41
BOCCHETTI GAETANO

Miano (Na) 1888 - 1990
Mercatino
olio su tela, cm 40x60
firmato in basso a destra: G. Bocchetti

Stima: € 1.100/1.300

39
RISPOLI GIUSEPPE

Attivo nel XX secolo
Natura morta
olio su tavola, cm 68x95
firmato in basso a sinistra: G. Rispoli

Stima: € 1.300/1.800

40
LENCI MARINO

Napoli 1874 - 1939
Gattini
pastello su carta, cm 30x40
firmato e datato: M. Lenci 1910

Stima: € 500/700

42
APRILE VINCENZO

Mercatino di rione
olio su cartone, cm 40x50
firmato in basso a destra: V. Aprile

Stima: € 450/650
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44
BUONO LEON GIUSEPPE

Pozzuoli (Na) 1887 - 1975
Verso Mondragone
olio su cartone, cm 30x40
firmato in basso a sinistra: L.G. Buono

Stima: € 1.400/1.700

43

43
PRATELLA ATTILIO

Lugo (Ra) 1856 - Napoli 1949
Paesaggio con ulivi
olio su tela, cm 53,5x41,5
firmato in basso a sinistra: A. Pratella

Stima: € 7.000/9.000
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45
VERDECCHIA CARLO

Atri (Te) 1905 - 1984
Via di paese
olio su compensato, cm 50x40
firmato in basso a destra: C.Verdecchia

Stima: € 1.400/1.800

47
ASTURI ANTONIO

Vico Equense (Na) 1904 - 1980
Maternità
tempera su cartone, cm 50x40
firmato in basso a destra: Asturi A. 

Stima: € 2.400/2.800
48
CANINO VINCENZO

Napoli 1892 - 1978
S. Anastasia
olio su tavola, cm 35x50
firmato in basso a destra: V. Canino

Stima: € 2.000/2.400

46
VITTORIO MARIO

Napoli 1908 - 1975
Case
olio su tela, cm 39x49
firmato e datato in basso a destra: Mario Vittorio 973

Stima: € 800/1.000

4745
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49

49
MANCINI FRANCESCO DETTO LORD

Napoli 1830 - 1905
Militari  a cavallo
olio su tela, cm 50,5x77,5
firmato in basso a destra: F. Mancini 

Stima: € 6.000/8.000
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50
52

51
PLACIDO ENRICO

Napoli 1909 - 1983
Viale alberato
olio su cartone, cm 24x18
firmato in basso a sinistra: Placido Enrico

Stima: € 500/700

52
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Cortile rosso
olio su cartone, cm 49,5x65
firmato in basso a destra: G. Villani

Stima: € 4.800/5.500

53
TAMBURRINI AMERIGO

Napoli 1901 - 1966
Natura morta
olio su cartone, cm 35x24,5
firmato in basso a destra: A. Tamburrini

Stima: € 400/600

50
WHITE VALENTINO

Positano (Sa) 1909 - 1986
Paese della costiera
olio su tavola, cm 40x50
firmato in basso a destra: V. White

A tergo timbro e cartiglio Gall. d’Arte
Mediterranea, Napoli

Stima: € 2.400/2.800
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54

DAL LOTTO 54 AL 64
OPERE PROVENIENTI DALLA COLLEZIONE CASCIARO

54
POSTIGLIONE SALVATORE

Napoli 1861 - 1906
Corteggiamento
olio su tela, cm 29,5x19,5
firmato e dedicato in basso a sinistra:
Al mio vecchio amico G. Casciaro, Salvatore. Postiglione
A tergo timbro Coll. Casciaro

Stima: € 3.300/4.500
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55

56

55
PRATELLA ATTILIO

Lugo (Ra) 1856 - Napoli 1949
Napoli con Vesuvio
olio su cartone, cm 19,5x16
firmato in basso a destra: A. Pratella

A tergo timbro Coll. Casciaro 
Stima: € 1.600/2.200

56
PALIZZI FILIPPO

Vasto (Ch) 1818 - Napoli 1899
Interno con figura 
olio su tela cm 20x14
firmato in basso a destra: Filip. Palizzi

A tergo timbro Coll. Casciaro
Stima: € 5.000/7.000
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58

57

57
MIGLIARO VINCENZO

Napoli 1858 - 1938
Il ritorno dalla pesca
olio su tavola, cm 17,5x23,5
firmato in basso a destra: Migliaro

A tergo timbro Coll. Casciaro

Stima: € 3.500/4.500

58
DE NIGRIS GIUSEPPE

Foggia 1832 - Marano (Na) 1903
Il ritorno dai campi
olio su tavola, cm 11x21,5
firmato in basso a sinistra: De Nigris

A tergo timbro Coll. Casciaro

Stima: € 2.000/2.800
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59

60

59
PRATELLA ATTILIO

Lugo (Ra) 1856 - Napoli 1949
Monte Solaro a Capri
olio su tavola, cm 11x15
firmato in basso a sinistra: A. Pratella

A tergo timbro Coll. Casciaro

Stima: € 2.400/3.200

60
PRATELLA ATTILIO

Lugo (Ra) 1856 - Napoli 1949
Tetti
olio su tavola, cm 13x15
firmato in basso a destra: A. Pratella

A tergo timbro Coll. Casciaro

Stima: € 1.400/1.800
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62

61
CASCIARO GIUSEPPE

Ortelle (Le) 1863 - Napoli 1945
Figura greca
carboncino su carta, cm 58x31
firmato e datato in basso a destra: Casciaro 1881

A tergo timbro Coll. Casciaro

Stima: € 600/1.000

62
ESPOSITO GAETANO

Salerno 1858 - Sale Consilina (Sa) 1911
Ritratto d’uomo
olio su tavola, cm 29x19,5
firmato e iscritto in basso a destra:
G. Esposito Napoli

A tergo timbro Coll. Casciaro

Stima: € 3.500/5.000
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63
64

63
CASCIARO GIUSEPPE

Ortelle (Le) 1863 - Napoli 1945
Iris
tecnica mista su carta, cm 20x15,5
firmato in basso a destra: G. Casciaro

A tergo timbro Coll. Casciaro

Stima: € 600/1.000

64
VITTORIO MARIO

Napoli 1908 - 1975
Tramonto sul fiume
olio su tavola, cm 35,5x44,5
firmato e datato in alto a sinistra:

Mario Vittorio 943

A tergo cartiglio Gall. D’Arte Forti, Napoli,
acquistato dal pittore Guido Casciaro

Stima: € 1.400/1.800
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65

65
LA BELLA VINCENZO

Napoli 1872 - 1954
Ritratto di bambina
olio su tela, cm 70x118,5
firmato datato e iscritto in basso a destra:
Alla piccola Vera Belliazzi il suo vecchio
amico V. La Bella 1941

Stima: € 2.800/3.500

66
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Interno con contadino 
olio su tela, cm 32x37

Stima: € 900/1.200

67
VERDECCHIA CARLO

Atri (Te) 1905 - 1984
Casolare rustico
olio su masonite, cm 50x39,5
firmato in basso a destra: C. Verdecchia 

Stima: € 1.000/1.200

68
CARRINO GIUSEPPE

Napoli 1910 - ?
Paesaggio
pastello su carta, cm 26x45
firmato in basso a sinistra: Carrino 

Stima: € 700/900
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71

69

69
PALIZZI NICOLA

Vasto (Ch) 1820 - Napoli 1870
Paesaggio
olio su tavola cm 30x22,5 ovale
firmato in basso a sinistra: F. Palizzi

Stima: € 1.700/2.200

70
TOMA RADAMES

Casarano (Lecce) 1924 - ?
Il riposo del contadino
olio su compensato, cm 59x49
firmato in basso a destra: R. Toma

Stima: € 650/850

72
STRICCOLI CARLO

Napoli 1887 - 1978
Popolana
olio su tavola, cm 39,5x37,5
firmato in basso a destra: Striccoli

Stima: € 1.200/2.000

71
PASSARO RENATO

Napoli 1910 - ?
Gioco di carte
olio su tela, cm 85x70
firmato datato e iscritto in basso a destra: R. Passaro Napoli 1951

Stima: € 1.400/1.800
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73

73
GALANTE FRANCESCO

Margherita di Savoia, Foggia 1884 - Napoli 1972
Interno con bimba
olio su tavola, cm 15,5x20,5
firmato in basso a sinistra: F. Galante

A tergo timbro Coll Libonati, Napoli

Stima: € 4.000/5.000

74
VERDECCHIA CARLO

Atri (Te) 1905 - 1984
Natura Morta
olio su cartone, cm 24x30
firmato in basso a destra: C. Verdecchia

Stima: € 500/700

75
SPIRITO GIUSEPPE

Petropolis (Brasile) 1899 - Napoli 1967
Rivisondoli
olio su tela, cm 51x59
firmato e datato in basso a destra: G. Spirito 960

A tergo cartiglio collezione Fam. Spirito 

Stima: € 600/800
76
TALIERCIO RICCARDO

Barano (Ischia) 1905 - ?
Marina
olio su tela rip.su cartone, cm 24x30
firmato in basso a destra: R. Taliercio
A tergo timbro Gall. d’Arte La Mediterranea, Napoli 

Stima: € 300/500
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77
LORIA VINCENZO

Salerno 1894 - La Spezia 1939
Monaci in cortile
olio su tela, cm 33x48
firmato in basso a destra: V. Loria

Stima: € 2.200/2.600

78
PLACIDO ENRICO

Napoli 1909 - 1983
Barche a secco
olio su tela, cm 50x60
firmato in basso a sinistra: Placido

Stima: € 1.200/1.500

79
TAFURI CLEMENTE

Salerno 1903 - Genova 1971
La parata
olio su tela, cm 60x75,5
firmato e iscritto in basso a destra:

C. Tafuri Roma

Stima: € 2.400/2.800

80
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
Periferia
olio su tela, cm 40x60
firmato e datato in basso a destra:

Capaldo R. 1961

Stima: € 1.600/2.000
79

77
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81

84

81
GIARDIELLO CARMINE

Napoli 1871 - 1916
Il buon vino
olio su tela, cm 67,5x47,5
firmato in basso a sinistra: C. Giardiello

Stima: € 3.500/4.500

82
CORTIELLO MARIO

Napoli 1907 - 1981
Via di Parigi
olio su compensato, cm 25x35
firmato iscritto e datato in basso a destra:        

Mario Cortiello Paris 1964

Stima: € 1.600/1.800

83
BACOLINO P.

Attivo nel XIX secolo
Interno di chiesa
acquarello su carta, cm 84x58
firmato in basso a destra: p. Bacolino

Stima: € 2.000/2.500

84
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Confidenze
olio su tela, cm 59,5x49

Stima: € 5.000/6.000
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85

87

85
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Autoritratto
olio su tavola, cm 26x13
firmato in basso a sinistra: G. Villani

Stima: € 1.200/1.600

86
NOTTE EMILIO

Ceglie Messapico (Br) 1891 - Napoli 1982
Lavoro nei campi
acquarello su carta, cm 30x43
firmato al centro: E. Notte

Stima: € 450/650

87
MONTEFORTE EDOARDO

Polla (Sa) 1849 - Napoli 1933
Contadino
olio su cartone rip. su tavola, cm 24x14,5
firmato e dedicato in alto a destra: E. Monteforte

Stima: € 1.800/2.400

88
SERRA MARIO MARESCA

Napoli 1912 - 1990
Mercatino
olio su tavola, cm 24x18
firmato in basso a destra: M. Maresca Serra 

Stima: € 350/450
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89

89
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Via Marina 
olio su tela, cm 50x76

Stima: € 2.600/3.500

90
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
La figlia del maestro
olio su tavola, cm 37,5x27,5
firmato in alto a destra: Capaldo R.

Stima: € 3.000/3.500
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91

91
BUONO LEON GIUSEPPE

Pozzuoli (Na) 1887 - 1975
Barche dall’alto
olio su compensato, cm 50x39,5
firmato in basso a destra: L.G. Buono

Stima: € 2.800/3.500

92
PLACIDO ENRICO

Napoli 1909 - 1983
Paesaggio
olio su cartone, cm 30x40
firmato in basso a sinistra: Placido

Stima: € 500/700

93
SCUOLA DEL XX SECOLO

Figura in salotto
olio su tela, cm 31x31

Stima: € 500/700

94
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
Natura morta 
olio su tela, cm 30,5x50
firmato e datato in basso a sinistra:

Capaldo R. 1963

Stima: € 1.500/1.900

94
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95

97

95
MANCINI FRANCESCO DETTO LORD

Napoli 1830 - 1905
Il viandante
olio su tela, cm 38,5x24,5
firmato iscritto e datato in basso a sinistra: Roma 3 marzo 69 

F. Mancini 

Stima: € 3.600/4.500

96
CASSANDRO AUGUSTO

Autoritratto con natura morta
olio su tela, cm 79,5x79,5
firmato in basso a sinistra: A. Cassandro 

Stima: € 1.500/2.000

97
RIZZI EMILIO

Cremona 1881 - Brescia 1952
La mia giovinezza
olio su cartone, cm 47,5x34
firmato in alto a sinistra: E. Rizzi

Stima: € 2.700/3.500

98
TESSITORE FULVIO

Napoli 1870 - 1933
Cappuccino ad Amalfi
acquarello su carta, cm 23,5x31
firmato e iscritto in basso a destra: De Fulvis Amalfi 

Stima: € 650/850
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99
LAMONICA GIUSEPPE

1862 - 1919
Marina di Capri
olio su tela, cm 50,5x77
firmato in basso a sinistra: G. Lamonica

Stima: € 4.000/5.000

100
DI MARINO FRANCESCO

Napoli 1892 - 1954
Marina
olio su tavola, cm 25x35
firmato in basso a sinistra: Di Marino

Stima: € 600/800

101
FABRICATORE NICOLA

Napoli 1889 - 1960
La valle dei mulini
olio su cartone, cm 35x46,5
firmato in basso a destra: Nic. Fabricatore

Stima: € 2.200/2.400

102
NOTTE EMILIO

Ceglie Messapico (Br) 1891 - Napoli 1982
Ragazza che legge
pastello su carta, cm 29x41
firmato in basso a destra: E. Notte

Stima: € 500/650
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103

106

103
PANZA GIOVANNI

Napoli 1894 - 1989
Mercato del pesce
olio su tavola, cm 29x39,5
firmato in basso a destra: G. Panza

Stima: € 3.800/4.200

104
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Cortile
olio su tela, cm 53x40

Stima: € 1.200/1.400

105
SCUOLA DEL XX SECOLO

Marina
olio su tavola, cm 80x130

Stima: € 1.100/1.600

106
DI MARINO FRANCESCO

Napoli 1892 - 1954
Bagni  a Posillipo
olio su tavola, cm 21x28,5
firmato in basso a destra: Di Marino

Stima: € 1.300/1.800
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107

107
PETROCELLI ACHILLE

Napoli 1861 - ?
Confidenze
olio su tela, cm 64x51
firmato in basso a destra: Petrocelli

Stima: € 3.000/3.500

108
SCUOLA DEL XX SECOLO

Donna in decoltè 
olio su tela, cm 47x32

Stima: € 500/700

109
GUARDASCIONE EZECHIELE

Pozzuoli (Na) 1875 - ?
Marina con barche
olio su tavola, cm 39,5x59
firmato in basso a destra: E. Guardascione

Stima: € 600/800

110
ASTURI ANTONIO

Vico Equense (Na) 1904 - 1980
La processione
tempera su carta, cm 20x13,5
firmato in basso a destra: Asturi A.     

Stima: € 400/500

111
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Marinaretto
olio su tela, cm 55x46

Stima: € 800/1.200
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112

112
BRESCIANI ANTONIO

Napoli 1902 - 1997
La modella
olio su cartone cm 49,5x40
firmato in basso a sinistra: Bresciani

Stima: € 5.000/6.000

113
BOCCHETTI GAETANO

Miano, (Na) 1888 - Napoli 1990
Paesaggio
olio su tavola, cm 18x24
firmato in basso a destra: G. Bocchetti

Stima: € 300/500

114
PASSONI MARIO

Via Caracciolo
olio su tavola, cm 50x60
firmato in basso a sinistra: M. Passoni

Stima: € 300/450

115
NOTTE EMILIO

Ceglie Messapico (Br) 1891 - Napoli 1982
Composizione
disegno a matita su carta, cm 22,5x20
firmato in basso a destra: E. Notte

Stima: € 250/350

116
FABRICATORE NICOLA

Napoli 1889 - 1960
Paesaggio collinare
pastello su carta, cm 20x26
firmato in basso a sinistra: Nic. Fabricatore

Stima: € 750/1.100

117
BRIANTE EZELINO

Napoli 1901 - Roma 1972
Nel porto
olio su tavola, cm 28x41
firmato in basso a destra: E. Briante

Stima: € 1.300/1.600
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118

120

118
GUARINO ANGELO

Torino 1860 - Nizza (Francia) 1945
Al pascolo
olio su cartone, cm 33,5x46,5
firmato in basso a sinistra: A Guarino

Stima: € 3.200/3.800

119
BOCCHETTI GAETANO

Napoli 1888 - 1990
Nudo
olio su tela, cm 50x40
firmato in basso a destra: G. Bocchetti

Stima: € 1.000/1.300

120
CANGIULLO FRANCESCO

Napoli 1884 - Livorno 1977
La bella Epoque
olio su cartone rip. su tavola, cm 26x20
firmato in basso a sinistra: F. Cangiullo

Stima: € 1.000/1.500

121
BOTTIGLIERI GENNARO

Napoli 1889 - 1965
Natura morta
olio su cartone, cm 28x37
firmato in basso a sinistra: G. Bottiglieri

Stima: € 700/1.000
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122

122
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Via Caracciolo 
olio su tela, cm 50x76

Stima: € 2.600/3.500

123
CIAVOLINO GIUSEPPE

Torre del Greco (Na) 1918 - Vivente
Interno con figure
olio su cartone, cm 18x24
firmato in basso a destra: G. Ciavolino

Stima: € 300/400

124
LENCI MARINO

Napoli 1874 - 1939
Gattino
pastello su carta, cm 30x27
firmato in basso a sinistra: M. Lenci

Stima: € 500/700
125
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Il viandante 
tecnica mista su carta, cm 14x11

Stima: € 350/500
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126

128

126
GIARDIELLO CARMINE

Napoli 1871 - 1916
Faraglioni a Capri
olio su tela, cm 35x54,5
firmato in basso a sinistra: C. Giardiello

Stima: € 3.700/4.500

127
BUSCIOLANO VINCENZO

Napoli 1851 - ?
La prima sigaretta
olio su tela, cm 28,5x22
firmato e datato in alto a sinistra: V. Busciolano
1921

Stima: € 700/1.000

128
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Fattoria a Collealto
olio su cartone, cm 26,5x32,5
firmato iscritto e datato in basso a sinistra: Collealto

G. Villani 3 marzo 19

Stima: € 3.500/4.000

129
PLACIDO ENRICO

Napoli 1909 - 1983
Natura morta
olio su tavola, cm 40x50
firmato in basso a destra: Placido Enrico

Stima: € 600/800
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130

131
STAMPE

a) Salerno
b) Eruzione del Vesuvio

Stima: € 300/400

132
FINALE G.

Paesaggio
olio su tavola, cm 24,5x35

Stima: € 250/350

133
BUONO LEON GIUSEPPE

Pozzuoli (Na) 1887 - 1975
Luci nel porto
olio su masonite, cm 24x29,5
firmato in basso a sinistra: L.G. Buono

Stima: € 650/850

134
LENCI MARINO

Napoli 1874 - 1939
Pastore tedesco 
pastello su carta, cm 49x39
firmato in basso a destra: Marino Lenci

Stima: € 600/800

135
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Casolare di campagna 
olio su cartone, cm 24x31
firmato in basso a sinistra: G. Villani

Stima: € 1.800/2.200

130
PETRUOLO SALVATORE

Catanzaro 1857 - Napoli 1942
Lungo il fiume
olio su tela, cm 29,5x21
firmato e datato in basso a destra: S. Petruolo 1914 

Stima: € 3.500/4.500



42

138136

136
CASTALDO COPPOLA FRANCESCO

Napoli 1847 - 1916
Figure in cortile 
olio su tela, cm 53x40
firmato in basso a sinistra: F. Coppola Castaldo

Stima: € 1.800/2.400

138
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Le ciociare 
olio su cartone, cm 33x30,5
firmato in basso a sinistra: G. Villani

Stima: € 3.300/3.800

137
BUONO LEON GIUSEPPE

Pozzuoli (Na) 1887 - 1975
Marina di Pozzuoli
olio su masonite, cm 24x29,5
firmato in basso a sinistra: L.G. Buono

Stima: € 650/850

139
DE VANNA DOMENICO

Terlizzi (Le) 1896 - Napoli ?
Volto di donna
olio su cartone, cm 40x30
firmato in basso a sinistra: D. De Vanna

Stima: € 700/900
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140

141
LAPERUTA

Nudo di donna
olio su terracotta, cm 16,5x33
firmato in basso a destra: Laperuta

Stima: € 300/400

140
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
La moglie del pittore 
olio, cm 40x35
firmato in basso a destra: Capaldo R.

Stima: € 3.300/3.800

142
BONITO MICHELE

Attivo nel XX secolo
Paesaggio
olio su tavola, cm 29,5x39,5
firmato in basso a sinistra: M. Bonito

Stima: € 400/600

143
DE STEFANO ARMANDO

Napoli 1926
America
tecnica mista, cm 17x12
firmato in alto a sinistra: A. De Stefano

Stima: € 200/350





II TORNATA D’ASTA

dal lotto 144 al 269
etichetta gialla
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147

144
NOTTE EMILIO

Ceglie Messapico (Br) 1891 - Napoli 1982
Natura morta
tecnica mista, cm 23x30
firmato al centro: E. Notte

Stima: € 250/350

145
LARICCHIA VINCENZO

Napoli 1940
Costiera sorrentina
olio su tela, cm 40x50
firmato in basso a destra: V. Laricchia

Stima: € 400/600

146
LEONE ROMOLO

Napoli 1890 -1964
Paesaggio
olio su cartone, cm 11,5x16,5
firmato in basso a sinistra: Romolo Leone

Stima: € 500/700

147
GAMBOGI

Contadinella
acquarello su carta, cm 46x27,5
firmato in basso a destra: Gambogi

Stima: € 500/1.200
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148

150

148
CANINO VINCENZO

Napoli 1892 - 1978
L’osservatorio di Capodimonte
olio su tavola, cm 35x25
firmato in basso a destra: V. Canino 

Stima: € 1.400/1.800

149
TABLAUTZKY ALFREDO

Prussia 1921 - Napoli 2003
Casolare a Massalubrense
olio su tela, cm 39,5x30
firmato in basso a destra: Alfredo Tablautzky

Stima: € 600/800

151
VERDECCHIA CARLO

Atri (Te) 1905 - 1984
Natura morta
olio su masonite, cm 30x40
firmato in alto a destra: C. Verdecchia

Stima: € 800/1.000

150
PELUSO FRANCESCO

Napoli 1836 - dopo 1916
Confidenze
olio su tela, cm 40x26
firmato in basso a sinistra: F. Peluso

Stima: € 2.200/2.700
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152
NOTTE EMILIO

Ceglie Messapico (Br) 1891 - Napoli 1982
Maternità
matitone su carta, cm 35,5x29,5
firmato al centro a destra: E. Notte

Stima: € 450/650

153
PRATELLA ATTILIO

Lugo (Ra) 1856 - Napoli 1949
Ulivi a Capri
olio su tavola, cm 23x17
firmato in basso a sinistra: A. Pratella

Stima: € 3.700/4.800

154
BUONO LEON GIUSEPPE

Pozzuoli (Na) 1887 - 1975
Sera
olio su compensato, cm 40x30
firmato in basso a destra: L.G. Buono

Stima: € 1.400/1.700

155
PANZA GIOVANNI

Napoli 1894 - 1989
I pesciolini rossi
olio su tavola, cm 25x32
firmato in basso a destra: G. Panza

Bibliografia: Il valore dei dipinti dell’800 e del primo 900
XX EDIZIONE ALLEMANDI, pag. 567 in bianco e nero

Esposizione: Gall. d’Arte Giosi 23.11.2002 Tav 37 a colori

Stima: € 3.800/4.500

153
155
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156
FABRICATORE NICOLA

Napoli 1889 - 1960
La ricamatrice
pastello su carta, cm 65x92
firmato in basso a sinistra: Nic. Fabricatore

Stima: € 4.500/6.500

157
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Portatrice d’acqua 
olio su tavola, cm 25x11,5
firmato e datato in basso a destra: Manganaro 1890

Stima: € 500/700

156
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160

158
PLACIDO ENRICO

Napoli 1909 - 1983
Paesaggio
olio su tela, cm 29x30
firmato in basso a destra: Placido

Stima: € 500/700

159
SCOGNAMIGLIO ROBERTO

Napoli 1883-1965
Porta Nolana
olio su cartone, cm 25x35
firmato in basso a destra: Scognamiglio

Stima: € 600/800

160
NOTTE EMILIO

Ceglie Messapico (Br) 1891 - Napoli 1982
Autoritratto
olio su tela, cm 72x55
firmato, datato e dedicato: E. Notte 1953 all’amico

Leopoldo Cuomo.

A tergo cartiglio: “Premio nazionale di pittura città di
Gallarate”

Stima: € 5.000/7.000
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161
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Arabo
carboncino su carta, cm 32,5x23

Stima: € 600/800

162
PELLICCIOTTI TITO

Barisciano (Aq) 1871 - 1950
Scena agreste
olio su tela, cm 42x52
firmato in basso a destra: Pellicciotti

Stima: € 5.000/7.000

162
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164
166

163
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Paesaggio
olio su tela, cm 31x40

Stima: € 500/700

164
DALBONO EDOARDO

Napoli 1841 - 1915
Adelina Dalbono
Tempera, cm 21x12,5
firmato in alto a destra: E. Dalbono    

Stima: € 3.000/3.800

165
TAMBURRINI AMERIGO

Napoli 1901 - 1966
Mezza figura
olio su tela, cm 37x27

Stima: € 500/600

166
POSTIGLIONE LUCA

Napoli 1876 - 1936
Le spalle della marchesa 
olio su cartone, cm 26x25,5
firmato in basso a sinistra: L. Postiglione

Stima: € 1.800/2.400
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167

167
LAEZZA GIUSEPPE

Napoli 1856 - 1905 - vivente
Pomeriggio in campagna
olio su tela, cm 19x39
firmato in basso a sinistra: Gius. Laezza

Stima: € 4.000/5.000

168
PLACIDO ENRICO

Napoli 1909 - 1983
All’uscita della chiesa
olio su tavola, cm 26x18
firmato in basso a sinistra: Placido

Stima: € 700/1.000

170
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Contadinella con capretta 
olio su tela, cm 25,5x32

Stima: € 900/1.200

169
MORMILE GAETANO

Napoli 1839 - 1890
Contadinella nei campi
olio su tavola cm 35x24,5
firmato e datato in basso a sinistra: Mormile 87
Pubblicazione ALLEMANDI

Stima: € 1.400/1.800
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171

173
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Pattugliamento
olio su tavola, cm 11,5x24,5
firmato e datato in basso a destra: G. Villani

Stima: € 1.200/1.400

171
PETRUOLO SALVATORE

Catanzaro 1857 - Napoli 1942
Costiera amalfitana
acquarello su carta, cm 61x47
firmato e datato in basso a destra: S. Petruolo 1940 

Stima: € 7.000/8.000

172
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Alessandro Manzoni
olio su tela, cm 101x73,5

Stima: € 1.100/1.600

172
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174

174
CARELLI GONSALVO

Napoli 1818 - 1910
Palazzo Donn’Anna
olio su tavola, cm 24x40
firmato e iscritto in basso a destra: G. Carelli Napoli

Stima: € 10.000/13.000
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177

176
LAMBIASE WALTER

Cava dei Tirreni (Sa) 1925 - Napoli 2004
Nudo
olio su tavola, cm 33x75
firmato in basso a destra: W. Lambiase 

Stima: € 600/800

175
TAMBURRINI AMERIGO

Napoli 1901 - 1966
Vecchia pompa di benzina
olio su tavola, cm 29,5x22
firmato in basso a sinistra: Am. Tamburrini

Stima: € 700/1.000

177
GIARDIELLO CARMINE

Napoli 1871 - 1916
Venditori di spighe
olio su tavola, cm 82x64
firmato in basso a destra: C. Giardiello

Stima: € 7.500/10.500
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178

178
MORELLI DOMENICO

Napoli 1823 - 1901
Cristo con i discepoli
olio su tela cm 32x53
firmato in basso a destra: D. Morelli

Stima: € 5.000/7.000
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180
182

179
CANINO VINCENZO

Napoli 1892 - 1978
Campagna di Villa Literno
olio su tela, cm 30,5x45,5
firmato in basso a destra: V. Canino

Stima: € 800/1.000

181
BUONO LEON GIUSEPPE

Pozzuoli (Na) 1887 - 1975
Lago Fusaro
olio su cartone, cm 39,5x39,5
firmato in basso a destra: L.G. Buono

Stima: € 2.500/5.000

180
BRESCIANI ANTONIO

Napoli 1902 - 1997
Interno con figura
olio su cartone, cm 50x33,5
firmato in basso a sinistra: Bresciani

Stima: € 4.200/4.800

182
CIARDI BEPPE

Venezia 1875 - Quinto (Tv)1932
Castel dell’ovo
olio su cartone, cm 20,5x30,5
firmato in basso a sinistra: Beppe Ciardi

Stima: € 9.000/10.000
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183
183
GALANTE FRANCESCO

Margherita di Savoia (Fo) 1884 - Napoli 1972
Mattino da via Manzoni
olio su tela, cm 60x70
firmato in basso a sinistra: F. Galante 965

Esposizioni: Gall. d’Arte Michele Bianchi d’Espinosa,
13 dicembre 1980, Cat. n°69 in bianco e nero

Stima: € 7.000/8.500
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184

184
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Nudo
olio su tela, cm 175x90
firmato in basso a destra: G. Villani

Stima: € 9.000/13.000
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187

185

186
DI MARINO FRANCESCO

Napoli 1892 - 1954
Barconi a Pozzuoli
olio su tavola, cm 25x34,5
firmato in basso a sinistra: Di Marino

Stima: € 900/1.200

188
DE CORSI NICOLAS (ATTRIBUITO)

Odessa (Ucraina) 1885 - Napoli 1956
Marina al tramonto
olio su tavola, cm 16x24

Stima: € 700/900

185
VERVLOET FRANZ

Melines (Belgio) - Venezia 1972
Paesaggio
olio su carta rip. su tela, cm 29,5x46
firmato in basso a sinistra: Vervloet

Stima: € 2.000/3.500

187
VIANELLI ACHILLE

Porto Maurizio (Imola) 1803 - Benevento 1894
Interno del Duomo di Monreale a Palermo
seppia su carta, cm 30x40
firmato inscritto e datato in basso a sinistra:
Monreale 1858 Vianelli

Stima: €  3.500/4.000
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190

192

190
STRICCOLI CARLO

Napoli 1887 - 1978
Interno con figura
olio su tavola, cm 49x38,5
firmato e datato in basso a destra: Striccoli Ap. 952

Stima: € 3.500/4.500

191
CHIANCONE ALBERTO

Porto S. Stefano 1904 - Napoli 1988
Bagnanti
olio su tela, cm 30x20
firmato in basso a destra: A. Chiancone

Stima: € 1.000/1.300

192
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Bagni a Posillipo
olio su cartone, cm 36,5x26
firmato in basso a destra: G. Villani

Stima: € 3.800/4.500

189
ALFANO FEDERICO

Augusta 1936
Natura morta
olio su tela, cm 50x60
firmato in basso a destra: F. Alfano

Stima: € 850/1.000
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193

193
PALIZZI FRANCESCO PAOLO

Vasto (Ch) 1825 - Napoli 1871
Ostriche
olio su tela, cm 35x55
firmato iscritto e datato in basso a sinistra: Franc. Paolo Palizzi

Napoli 1856

Stima: € 25.000/35.000
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194 195

195
POSTIGLIONE SALVATORE

Napoli 1861 - 1906
L’odalisca
olio su tela, cm 52x30
firmato in basso a sinistra: S. Postiglione

Esposizione: Gall. Giosi - Napoli
Asta 27 maggio 2000, pag.41, lotto a colori

Stima: € 6.500/7.500

194
CAPRILE VINCENZO

Napoli 1856 - 1936
Interno con figura
olio su tavola, cm 452,5x41,5
firmato e datato in basso a destra: V. Caprile

Stima: € 7.500/8.500
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197

199

197
PISANI GUSTAVO

Napoli 1877 - ?
Piazza mercato
olio su tela, cm 59x32
firmato in basso a destra: G. Pisani 

Stima: € 3.500/4.500

198
LAMBIASE WALTER

Cava dei Tirreni (Sa) 1925 - Napoli 2004
L’attesa
olio su cartone, cm 50,5x32,5
firmato in basso a sinistra: Lambiase 

Stima: € 900/1.200

199
TORO ATTILIO

Napoli 1892 - 1982
Nudo allo specchio
olio su tela, cm 50x35
firmato in basso a destra: A. Toro

Stima: € 4.500/5.500

196
BOTTIGLIERI GENNARO

Napoli 1889 - 1965
In cantina 
olio su tela, cm 47x36,5
firmato a destra: F. Bottiglieri

A tergo dedicato: un piccolo omaggio al grande amico Cav.
Argentieri, Pozzuoli 5-7 .......G. Bottiglieri

Stima: € 700/1.000
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200
GALANTE FRANCESCO

Margherita di Savoia (Fo) 1884 - Napoli 1972
Mergellina
olio su tela, cm 86x130
firmato in basso a destra: F. Galante

Stima: € 14.000/18.000

200
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201
CRISCONIO LUIGI

Napoli 1893 - Portici (Na) 1946
Barche a Torre del Greco
olio su tavola, cm 29,5x40
firmato in basso a sinistra: L. Crisconio 
A tergo timbro Gall. d’Arte Mediterranea, Napoli

Stima: € 5.800/6.500

202
PLACIDO ENRICO

Napoli 1909 - 1983
Molo
olio su tavola, cm 40x49,5
firmato in basso a destra: Placido Enrico

Stima: € 1.100/1.500

203
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Costiera amalfitana 
olio su tavola, cm 18x29
firmato in basso a destra: G. Villani

A tergo cartiglio Gall. D’Arte Michele Bianchi
d’Espinosa, Napoli, asta del 25/3/1972

Stima: € 2.600/3.500

204
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
Volto di fanciulla 
olio su tela, cm 40x27
firmato e datato in basso a sinistra: Capaldo R.

1949

Stima: € 1.400/1.800

201

203
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205207

206
TOMA RADAMES

Casarano (Lecce) 1924 - ?
Contadina con frutta
olio su compensato, cm 50x35
firmato in basso a destra: R. Toma

Stima: € 400/600

207
DI MARINO FRANCESCO

Napoli 1892 - 1954
Da Posillipo
olio su tavola, cm 20x30
firmato in basso a sinistra: Di Marino

Stima: € 1.000/1.500

208
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Marina
Acquarello su cartone, cm 24x34

Stima: € 500/700

205
DE SANCTIS GIUSEPPE

Napoli 1858 - 1924
Mezzo busto di fanciulla
olio su tavola, cm 18x11
firmato e dedicato in alto a destra: all’amico Curri

G. De Sanctis

Stima: € 2.000/3.000
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209
209
CAMMARANO MICHELE

Napoli 1835 - 1920
La cattura dei briganti 
olio su tela, cm 38x48,5
firmato in basso a sinistra: M. Cammarano

Stima: € 24.000/28.000
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210

212

210
VERDECCHIA CARLO

Atri (Te) 1905 - 1984
L’amico Nado
olio su tela, cm 86x66
firmato, dedicato e datato in alto a destra: Al caro Nado frater-
namente Carlo 1955 

Stima: € 2.500/3.500

211
BRESCIANI ANTONIO

Napoli 1902 - 1997
Nudino
olio su cartone cm 18,5x34
firmato in basso a destra: Bresciani

Stima: € 2.200/2.600

212
DE LISIO ARNALDO

Castel Bottaccio (Cb) 1869 - Napoli 1949
Popolana con tamburello
acquarello su carta, cm 38x24,5
firmato in basso a destra: A. De Lisio

Stima: € 2.400/3.200

213
BUONO LEON GIUSEPPE

Pozzuoli (Na) 1887 - 1975
Campagna  a Castelvolturno
olio su cartone, cm 30x40
firmato in basso a sinistra: L.G. Buono

Stima: € 1.000/1.400
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214

214
APREA GIUSEPPE

Napoli 1876 - 1946
La pesca con le reti
olio su tela, cm 69x103
firmato in basso a sinistra: G. Aprea

Stima: € 5.000/7.000



72

215

216

215
CASCIARO GIUSEPPE

Ortelle (Le) 1863 - Napoli 1945
Cascina salentina
olio su tavola, cm 20,5x54,5
firmato e datato in basso a sinistra: G. Casciaro sett. 918

A tergo cartiglio Gall. Pesaro, Milano

Esposizioni: gall. d’Arte Mario Bianchi d’Espinosa,
Napoli 17 dicembre 1983, Cat. n 33 in bianco e nero

Stima: € 4.500/5.500

216
CRISCONIO LUIGI

Napoli 1893 - Portici (Na) 1946
Villa comunale
olio su tavola, cm 12,5x22
firmato e datato in basso a sinistra: L. Crisconio 40 

Stima: € 3.000/4.000
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218

217
MADONNA GIUSEPPE

Napoli 1934 - vivente
Marina della Corricella a Procida
olio su masonite, cm 31,5x56,5
firmato in basso a destra: G. Madonna

Stima: € 600/800

218
PETRUOLO SALVATORE

Catanzaro 1857 - Napoli 1942
Costiera sorrentina
olio su tela rip. su cartone, cm 35x50
firmato in basso a destra: S. Petruolo 

Stima: € 10.000/12.000
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219
PALIZZI NICOLA

Vasto (Ch) 1820 - Napoli 1870
Il ritorno dal mercato
olio su tela, cm 75x64,5
firmato e datato in basso a destra: N. Palizzi 1865

Stima: € 25.000/35.000
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219
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220

222

220
GIARDIELLO CARMINE

Napoli 1871 - 1916
Il ritorno dal mercato
olio su tela, cm 49x69
firmato in basso a destra: C. Giardiello

Stima: € 5.500/6.500

221
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
Sogno
olio su tela, cm 45x75
firmato in basso a destra: Capaldo R.

Stima: € 900/1.100

222
DE CORSI NICOLAS

Odessa (Ucraina) 1885 - Napoli 1956
Paesaggio marino
olio su cartone, cm 51,5x73,5
firmato al centro:  N. De Corsi

Esposizione: Gall. d’arte Mario Bianchi
d’Espinosa, Napoli 27 ottobre 1984,
Cat. 44 in bianco e nero

Stima: € 3.500/6.500

223
FEDERICO MICHELE

Capri (Na) 1884 - 1966
Marina di Capri
olio su tavola, cm 15,5x29,5
firmato in basso a sinistra: Mic. Federico

Stima: € 1.000/1.200
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224
226

225
CARELLI GONSALVO

Napoli 1818 - 1910
Il cacciatore
disegno a matita su carta, cm 24x16,5
firmato in basso a sinistra: Carelli 

Stima: € 1.100/1.400

227
MORELLI DOMENICO (ATTRIBUITO)

Napoli 1823 - 1901
Interno con figura
olio su tela cm 27,5x20,5
firmato in basso a destra: D. Morelli

A tergo firma ad inchiostro D. Morelli

Stima: € 1.200/2.000

224
ZAGO ERMA

Bovolona (vr) 1880 - Milano 1942
Canal grande a Venezia 
olio su tela, cm 60x80
firmato in basso a destra: E. Zago

Stima: € 6.500/9.000

226
MANCINI ANTONIO

Roma 1852 - 1929
Monaco
pastello su carta, cm 39,5x25
firmato in alto a sinistra: Mancinii

Stima: € 5.500/7.000
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228
MANCINI ANTONIO

Roma 1852 - 1929
Il marinaretto
olio su tela cm 75x50,5
firmato, iscritto: A. Mancini Londra 

Stima: € 30.000/40.000
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229

231

229
CORTIELLO MARIO

Napoli 1907 - 1981
Piazza vittoria
olio su tavola, cm 51x119
firmato, datato in basso a sinistra:        
Mario Cortiello Napoli 1967

Stima: € 3.300/3.800

230
BUONO LEON GIUSEPPE

Pozzuoli (Na) 1887 - 1975
Paesaggio
olio su tavola, cm 30x59,5
firmato in basso a destra: L.G. Buono

Stima: € 1.900/2.400

231
CANINO VINCENZO

Napoli 1892 - 1978
Fattoria a Caivano
olio su tela, cm 60x80
firmato in basso a destra: V. Canino 

Stima: € 3.300/3.800

232
DEL BASSO FERDINANDO

S. Agata dei Goti (Bn) 1897 - Napoli 1971
Vicolo di Napoli
olio su cartone, cm 22x27,5
firmato in basso a destra: F. Del Basso

Stima: € 450/650
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233

233
DE SANCTIS GIUSEPPE

Napoli 1858 - 1924
Al ristorante D’Angelo
olio su tavola, cm 33,7x52
firmato in basso a destra:  G. De Sanctis

Stima: € 9.000/12.000
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235
CANINO VINCENZO

Napoli 1892 - 1978
Beccacce
olio su tavola, cm 26x30
firmato in basso a destra: V. Canino 

Stima: € 350/450

236
MANCINI ANTONIO

Roma 1852 - 1929
Interno con fanciulla
pastello su carta, cm 46x26,5
firmato in basso a sinistra: A. Mancini

Esposizioni: Accademia “Tadini” Lovere
Mostra A. Mancini 1997 n°33 catalogo

Stima: € 6.500/8.500

237
BOCCHETTI GAETANO

Napoli 1888 - 1990
Il lavoro nei campi
olio su tela, cm 60x80
firmato in basso a sinistra: G. Bocchetti

Stima: € 2.000/2.400

234
DE LUISE ENRICO

1840 - 1915
Suonatore di chitarra
olio su tela, cm 61x43
firmato in basso a destra: E. De luise

Stima: € 3.500/4.500

238
DI MASSIMA A.

Attivo nel XVIII secolo
Ritratto di nobildonna
olio su tela, cm 66x54
firmato e datato in basso a destra: A. di Massimo 1831

Stima: € 1.300/1.800

234
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239
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
Nudo
olio su tela, cm 60x90
firmato in basso a destra: Capaldo R.

Stima: € 2.400/2.800

240
FONTANA ERNESTO

Cureglia (Svizzera) 1837 - 1918
Il dono 
olio su cartone, cm 27x21
firmato in basso a sinistra: E. Fontana

Stima: € 4.500/5.500

241
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Chiesa di S. Michele a Capri 
olio su cartone, cm 16x21
firmato in basso a destra: G. Villani

Stima: € 1.800/2.300

242
STRICCOLI CARLO

Napoli 1887 - 1978
Interno con figura
olio su tavola, cm 31x24
firmato in basso a destra: Striccoli

Stima: € 1.500/2.500

240

242
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243

245

243
CHIANCONE ALBERTO

Porto S. Stefano 1904 - Napoli 1988
Le sartine
olio su tela, cm 50x40
firmato in basso a destra: A. Chiancone

Stima: € 3.400/3.800

244
PACCHIOLI MARIO

Napoli 1945
Antico casolare
olio su cartone, cm 20x25
firmato in basso a destra: Mario Pacchioli

Stima: € 300/400

245
BUONO LEON GIUSEPPE

Pozzuoli (Na) 1887 - 1975
Cortile assolato
olio su masonite, cm 45x44,5
firmato in basso a destra: L.G. Buono

Stima: € 2.700/3.200

246
SCUOLA DEL XIX SECOLO

Pescatori
china su carta, cm 17x16,5

Stima: € 350/500
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248

250

247
TAMBURRINI AMERIGO

Napoli 1901 - 1966
Paesaggio flegreo
olio su cartone, cm 40x49,5
firmato in basso a sinistra: A. Tamburrini

Stima: € 400/600

248
CARIGNANI ROBERTO

Napoli 1894 - 1975
Lo scialle rosso
olio su tela, cm 58x45,5
firmato datato in basso a sinistra: R. Carignani 1944

Stima: € 1.500/2.000

249
VILLANI ENA

Napoli 1937
Stazione di periferia 
olio su tavola, cm 30x37,5
firmato in basso a sinistra: Ena Villani

Stima: € 600/1.200

250
NOTTE EMILIO

Ceglie Messapico (Br) 1891 - Napoli 1982
La vetrina
olio su tela, cm 70x60
firmato in basso a destra: E. Notte

Stima: € 4.000/4.800
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251

253

251
CAPALDO RUBENS

Parigi 1908 - Napoli 1997
La moglie dell’artista 
olio su tavola, cm 23x18
firmato in basso a destra: Capaldo R.

Stima: € 2.800/3.500

252
DE STEFANO ARMANDO

Napoli 1926 
I delfini
olio su tela, cm 50x40
firmato in basso a sinistra: A. De Stefano

Stima: € 2.200/2.800

253
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
Autoritratto
olio su tavola, cm 48,5x39,5
firmato, datato e iscritto in basso a destra: G. Villani 1938
Napoli

Esposizioni: Gall. Forti, Napoli nel 1938 cat N°36

Stima: € 2.400/3.000

254
PACCHIOLI MARIO

Napoli 1945 
Piccola casa rurale
olio su cartone, cm 20x25
firmato in basso a destra: Mario Pacchioli

Stima: € 300/400
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255

258

256
NOTTE EMILIO

Ceglie Messapico (Br) 1891 - Napoli 1982
Studio per il concertino
inchiostro su carta, cm 24x36,5
firmato in basso a destra: E. Notte

Stima: € 450/650

257
BOCCHETTI GAETANO

Napoli 1888 - 1990
Cacciatore
olio su tavola, cm 25x30
firmato in basso a destra: G. Bocchetti

Stima: € 350/550

258
VILLANI GENNARO

Napoli 1885 - 1948
L’attesa
olio su tela, cm 70x100
firmato in basso a destra: G. Villani

Stima: € 4.000/6.000

255
RICCIARDI OSCAR

Napoli 1864 - 1935
Mercato a Piazza del Carmine 
olio su tela rip. tavola, cm 40x30
firmato in basso a destra: Ricciardi

Stima: € 3.500/4.400
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260

260
PSIHON

Cavallo furioso 
scultura in bronzo, H. cm 42

Stima: € 1.200/1.600

259
SCUOLA DEL XVIII SECOLO

Scena sacra
olio su tela, cm 41x33,5

Stima: € 1.500/2.200
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261 263
261
DE MATTEIS FRANCESCO

Lecce 1852 - Napoli 1917
Suonatore di fisarmonica
scultura in bronzo, H. cm 32

Stima: € 1.000/1.500

263
DE MATTEIS FRANCESCO

Lecce 1852 - Napoli 1917
Suonatore di nacchere
scultura in bronzo, H. cm 32

Stima: € 1.000/1.500

262
DE SIMONE SALVATORE

Testina
scultura in bronzo, H. cm 17

Stima: € 750/950

264
ANONIMO DEL XIX SECOLO

Niccolò da Uzzano
scultura in terraccotta, H. cm 46

Stima: € 700/1.000



90

265

266

265
ANONIMO DEL XIX SECOLO

Corleone a cavallo
scultura in bronzo, H. cm 58

Stima: € 800/1.200 266
PARENTE FRANCESCO

Napoli 1885 - 1969
Fanciulla
scultura in bronzo, H. cm 36

Stima: € 800/1.200

267
PARENTE FRANCESCO

Napoli 1885 - 1969
Il salto
scultura in bronzo, H. cm 34

Stima: € 800/1.000

267
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269 270

269
DE MATTEIS FRANCESCO

Lecce 1852 - Napoli 1917
Contadino con capretta
scultura in terracotta, H. cm 36

Stima: € 1.000/2.000

270
RENDA GIUSEPPE

Napoli 1862 - 1939
La dea bendata
scultura in bronzo, H. cm 31

Stima: € 500/800
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sabato 10 dicembre 2005, ore 16,00

Chi non può essere presente ha la possibilità di partecipare all’asta inviando al nostro numero di fax la 
presente scheda compilata o consegnandola direttamente presso la nostra segreteria.

Nome e Cognome ..............................................................................................................Cod. Fisc. ....................................................

Via ..........................................................................................................................................................................................................

Città ...........................................................................................................Pr ...........................CAP ....................................................

Tel ..........................................................................................................................................................................................................

E-mail ....................................................................................................................................................................................................

N° Cat. Descrizione sommaria Offerta massima
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